

2021年10月22日 星期五 辛丑年九月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24083期 今日8版 每份1.70元



## 习近平向新西兰新任总督基罗致贺电

新华社北京10月21日电 国家主席习近平10月21日致电新西兰新任总督基罗，祝贺她就任新西兰总督。

习近平在贺电中指出，中国和新西兰互为重要合作伙伴。建交49年来，中新关系取得长足发展，双方合作创造多项“第一”，给两国人民带来实实在在的利益。面对新冠肺炎疫情，中新双方在疫情防控、经济复苏等方面开展了富有成效的合作。我高度重视中新关系发展，愿同基罗总督一道努力，秉持相互尊重、互利共赢原则，加强对话、交流和合作，推动中新全面战略伙伴关系不断取得新成果，造福两国和两国人民。

本报讯(记者初霞)10月21日上午，省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王兆力主持召开市委常委会会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，深入贯彻落实习近平总书记关于加强疫情防控工作的重要指示批示精神，按照中央、省委的部署要求，认真总结前阶段疫情防控工作的经验做法，深入查摆存在的问题和差距，进一步理清思路、完善机制、强化措施，提高疫情防控工作的能力和水平。

孙喆、赵铭、秦恩亭、代守伦、郑大泉、龚夏梅、程晓明、刘兴阁、闫红蕾、孙永文、陈远飞、刘亚洲、李志成出席会议。

会上，各区、县(市)

和市疫情防控指挥部“一办十六组”结合实际，先后总结经验、分析问题，就进一步抓好下步常态化疫情防控工作作了汇报。

9月21日本轮疫情发生后，在国务院联防联控机制工作组的指导下，在省委、省政府的坚强领导和大力支持下，我市立即进入应急状态，打响疫情防控阻击战。通过全市上下团结一心、持续奋战，仅用10天时间就彻底阻断社区传播，用14天时间实现确诊病例清零。截至10月14日，全市中高风险地区全部清零，取得了本轮疫情阻击战的决定性胜利，本轮疫情防控过程中无省外溢出、无隔离点交叉感染、无医院感染发生。

王兆力指出，梳理本轮疫情防控工作，我们主要采取了五项关键措施，一是快速反应、果断处置，在最短时间内控制传染源切断传播链；二是各级领导干部强化担当、靠前指挥，以担当精神强化执行力；三是国家、省、市、县、乡“五级联动”，协同作战，凝聚起共同抗疫的强大力量；四是统筹各方面资源、科学调配，有力保障了疫情防控应急所需；五是坚持精准防控，最大限度减少了对市民群众及企业生产生活的影响。

王兆力强调，要通过认真总结本轮疫情防控工作经验，及时固化行之有效的经验做法，深入分析存在的问题，认真查找漏洞和短板，不断调整优化疫情防控措施。要坚持主动防控、科学防控、精准防控、综合防控，加强完善常态化疫情防控工作机制，全面做好应急应对和常态化疫情防控工作，构筑更为坚强的屏障、更为牢固的防线，更好守护市民健康和城市安全。

王兆力强调，疫情防控要始终保持警惕之心，各地各部要时刻绷紧疫情防控这根弦，增强风险意识，强化主动作为，不断因时因势调整优化核酸检测、流调溯源、隔离管控和社会面管控、信息化等防控措施，坚决巩固来之不易的防控成果。要立足当前疫情防控工作中的薄弱环节，持续补短板强弱项，在强化各项工作落实落地上下功夫。

王兆力强调，应急处置要坚持“事不过夜”、以快制快，以各方面快速反应、大力协同、精准管控、有效筛查，赢得时间、掌握主动。要强化核酸检测工作，全面规范采样点设置、样品运送流程，加强检测资源科学调度，进一步提高核酸检测能力。要突出快和准，全面加强流调工作，市、区、县(市)要紧密衔接、密切联动，充分发挥公卫、公安、工信作用，用好信息化手段，提高流调质效。要做好隔离管控工作，严格规范管理，落实落细各项措施，提前储备足够数量的隔离房源，坚决防止交叉感染。要强化社会面管控，坚持精准防控，科学划分“封控区、管控区和防范区”，提高药店、诊所等“哨点”敏锐作用，持续加大防控知识宣传普及力度。要学习各地先进经验，提高疫情防控信息化水平。坚持平战结合，加强核酸检测、流调、隔离点、社区管理等工作人员的业务培训，定期开展应急演练，建立一支队伍稳定的抗疫“常备军”。

会议以视频会议形式召开，各区、县(市)设分会场。

## 总结固化行之有效经验做法补齐短板工作板

王兆力在市委常委会会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议上强调

孙喆、赵铭、秦恩亭出席

许勤在肇东市调研时强调

## 保护好利用好“耕地中的大熊猫”当好维护国家粮食安全“压舱石”

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义)10月21日，省委书记许勤到绥化市肇东市调研粮食安全、秋收、黑土地保护等工作。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话重要指示批示精神，提高政治站位、增强大局意识、强化责任担当，一体抓好粮食收储加销，确保颗粒归仓，让好收成变成好收入，保护好利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”，当好维护国家粮食安全“压舱石”。

秋天的田野一派丰收景象。向阳乡日新村秋收现场机械轰鸣，许勤健步走在刚刚收获的地块上，手拿玉米棒与农技人员细算增产增收账，详细了解品种、产量、成熟度、收获进度等情况。他强调，今年又是一个丰收年，要抓住晴好天气抢收，力争10月25日之前完成收获任务。要深化农业供给侧结构性改革，调优农业

种植结构，引进培育高产量、高质量、高营养成分的新品种，发挥寒地、黑土优势，打造绿色有机、非转基因、富硒等龙江特色农业品牌，发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业，提高农业比较效益，促进持续稳定增收。停在地头的国产大型农业机械引起了许勤的浓厚兴趣，他说，我省是装备制造业基地，也是农业大省，发展农机装备制造业大有可为，要加强研究谋划，做好这篇大文章。

肇东是黑土地保护的重要一环。在昌五镇昌盛村秋整地、黑土地保护现场，许勤与中科院东北地理研究所研究员韩晓增亲切交谈，深入了解黑土地的生成、利用、保护等情况，对他四十年如一日做“黑土地保护”一件事表示钦佩，向奋战在农业生产一线的技术人员和干部群众表示敬意。他说，习近平总书记把黑土地称为“耕地中的大熊猫”，我省地处东北平原

黑土区核心区域，典型黑土耕地面积占全国的56.1%，这是大自然赐予我们的宝贵财富，要高度重视黑土地保护利用，因地制宜、分级分类，不断丰富路径、方法和手段，抓好科技研发成果转化应用，推进高标准农田建设，使我们脚下这片黑土地不变薄、不变瘦、越来越肥沃。要切实抓好秋整地，为明年春耕做好准备，扎实做好秸秆还田、离田工作，加强秸秆综合利用，充分利用网格化管理、信息化手段，严禁露天焚烧。

肇东星湖生物科技有限公司是龙粤合作项目，也是省百大项目。当了解到企业“从广东到肇东”，每万吨产品成本降低6000万元左右时，许勤说，要以龙粤深度合作为契机，吸引更多广东企业到黑龙江发展，更好地带动黑龙江产业振兴，实现两地优势互补。要大力发展农产品精深加工，抓好“农头工尾”“粮头食尾”，实现一产接“二”连“三”、全链条吃干榨尽。听

到企业负责人对当地营商环境称赞不已，许勤对随行同志说，要认真总结宣传对企业服务、为企业解难的典型案例，推动我省营商环境实现更大改善。

中央储备粮肇东直属库负责周边五个县

市政策性粮食收购、储存、监管、轮换、调拍等

任务。许勤听取企业发展情况和储存数量、粮

情、安防等工作情况介绍后，走进粮仓查看。

他说，中储粮是粮食收储的“国家队”，黑龙江是产粮第一大省，要加强沟通协作，落实粮食收

购政策，共同肩负起维护国家粮食安全的重大

政治责任。要做好秋粮收储准备，坚决守住不发生“卖粮难”底线，确保种得好、收得好、储得好、销得好。

省委常委、秘书长徐建国，省政府党组成员李玉刚及省直有关部门和绥化市负责同志参加调研。

王兆力在市委党史学习教育领导小组第六次全体会议上强调

## 扎实推动党史学习教育不断取得新进展新成效

孙喆出席

本报讯(记者初霞)10月21日下午，省委常委、市委书记、市委党史学习教育领导小组组长王兆力主持召开市委党史学习教育领导小组第六次全体会议，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，全面落实党中央党史学习教育领导小组《关于充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的通知》要求，听取全市党史学习教育开展情况，研究部署下一步工作，推动党史学习教育进一步走深走实。

市委党史学习教育领导小组副组长孙喆、闫红蕾出席会议。

王兆力指出，要按照中央和省委部署要求，聚焦党史学习教育阶段性重点，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，不断深化对党史系统把握，明确继承传统、立足当前、开创未来的实践要求，扎实推动党史学习教育不断取得新进展、新成效。

王兆力强调，要聚焦理论武装，在学思践悟上再深入。结合深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，及时跟进学习贯彻习近平总书记最新重要讲话和有关重要论述，切实

做到前后连贯融通、理论联系实际。要加强舆论引导，在营造氛围上再提升。坚持贴近受众、提升效果，大力开展伟大建党精神宣传教育，继续发挥好我市革命遗迹旧址、纪念馆展览馆等红色资源作用，讲好党的故事、革命故事、英雄故事，让红色基因、革命薪火代代相传。

王兆力强调，要突出学史力行，在为民服务上再增效。进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，不断提升为群众办实事的质量水平。要回应群众对高品质生活的美好期待，心系群众安危冷暖，畅通群众诉求，下功夫解决好事关群众切身利益的痛点难点

堵点问题，努力做到“办好一件实事，形成一套制度，解决一类问题”。要强化责任担当，在狠抓落实上再用力。进一步压实各级责任，统筹兼顾抓好当前疫情防控、项目建设、安全生产、民生保障等各项工作，努力以党史学习教育成果和经济社会发展突出成效迎接党的十九届六中全会和市第十五次党代会胜利召开。

市委党史学习教育领导小组成员，市委党史教育领导小组办公室及市委党史学习教育巡回指导组有关同志参加会议。

会议以视频会议形式召开，各区、县(市)设分会场。

### 秸秆离田 增收环保

金秋十月是收获的季节，在木兰县木兰镇临城村的大田里，玉米秸秆被压缩、打捆，变成一个个秸秆包。这些秸秆包不仅可以作为牲畜饲料卖给养殖户，也可为生物质发电厂提供燃料。

哈报手机记者滕树岩摄



## 构建宣教矩阵 引领垃圾分类新风尚

哈市通过“践行垃圾分类 争做文明市民”系列主题宣传活动，以寓教于乐方式“零距离”宣传政策及科普知识

社区、平房公园、会宁公园，一场场垃圾分类主题秀接连上演。在活动现场，主持人先从垃圾分类的概念讲解切入，为参与家庭进行垃圾分类知识普及后，进入了垃圾分类游戏和知识问答环节。市民们踊跃参与垃圾分类知识问答和游戏，孩子们则围在志愿者扮成的“垃圾桶宝宝”周围一起互动游戏，其间掌握了很多垃圾分类知识，并承诺要做家里垃圾分类的“小监督员”。

在松北区前进小学，垃圾分类真人飞行棋、射箭分类等丰富多彩的互动趣味游戏引来

同学们竞相参与。垃圾分类主题秀给同学们带来乐趣和知识的同时，也给他们上了一堂生动的德育课。在现场，学生提出的生活垃圾分类困惑，被逐一耐心解答……

哈尔滨市生活垃圾分类领导小组办公室相关负责人介绍，为进一步加强我市生活垃圾分类知识科普宣传，积极调动社会各界力量广泛参与和支持垃圾分类工作，哈市生活垃圾分工作领导小组办公室自7月中旬开始在我市各区陆续组织开展“践行垃圾分类 争做文明市民”系列主题宣传活动，旨在通过走进机

关、学校、公园、商场、社区等区域，开展“零距离”政策宣传和知识科普。到10月下旬，该主题活动已在道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰、阿城、双城等9区举办了50余场。

广泛引导 从“要我分”到“我要分”

哈市各大商圈是人流较为密集的区域，这里不仅是市民购物休闲的场所，也成了垃圾分类宣传主阵地。

(下转第三版)

■本报记者霍亮

### “零距离”宣传垃圾分类

“这位小朋友，恭喜你回答正确，真厉害。”今年7月以来，“践行垃圾分类 争做文明市民”系列主题宣传活动相继走进果戈里大街教堂广场、卓展购物中心、古梨园、河政

“践行垃圾分类 争做文明市民”系列主题宣传活动，旨在通过走进机

关、学校、公园、商场、社区等区域，开展“零

距离”政策宣传和知识科普。到10月下旬，该

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。

来信举报地址：哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话：0451-12388

群众来访接待地址：哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口